FHE ZMAMEH

§1 B
DL X 5-3
§2 —ITZINL
DL 5-1
§3 EXNof#E
DL X5-2

§4 ZILEHII

G1Z: % R & (& L)SHIF. W R _L— L2 HRIF Rlz] RACHIF. BH0, 4 R
FASHR, Rlo] HL R,
i Re] BAERROR, Rlz)ly] £ Rle] BT y 19— 52 Hiatsr.

f5il 4.1 &

f=0G"+10y" = (@+1)y* —2” + 22 € Zl2][y]

=22+ —at — P — S+ 2 (HEE)

= 2" +9*2% + (2 — ) r + P — y? € Zly][x].
WL s, Zlzlly] = Zlyl[z] =: Zx,y] A Z L= R AF
§4.1 FLBIWNIF

EX 4.2 % R RRXMF. LMK Rloy|[ry] - [2,] A R £ n LERAXR, LH
Rlxy, ..., xy)].

EIE 4.3 ¥ R AR, Rlxy, ...z, AR
SERR. 4 n = 1B Rlea] RMIE. X 0 AN A3 Rloy, ... w,] BRI O
SRR 4.4 MR BRTREEAE T, & o€ S,

R[:L‘l, N ,J}n] = R[ZL‘U(l), N ,Jig(n)].
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EM 4.5 & Rlzy,...,x,) RXFF R L&Y ZRAXIR. 4
X, = {x‘fl-nxiﬂdl,...,dn EN},

A AE M=o b MK BRI, dy+- -+ d, FRA M8 (E)REK, LA deg(M).
fod A M XT oz 89R%, A deg, (M), i=1,...,n.

R 4.6 X M,Ne X,, WMN e X, B
deg(MN) = deg(M) + deg(N).

FHRA T 5 o0 PR e £ TR, ] 4.1 WAL 3 Rl ..., 2] RIOIEH,
Rlz,...,x,) WEAEMTEE £ ATLLS B

f=aM + -+ ap My, (1)

Ho keZt aq,...,ap € R, My,..., My € X,,. iB&IFFEZEI, TATAT CLFE— B %
ERA My, M, BEFIASE.

B3 4.7 % (1) % My,... My ARARRE f=0. M ay ==y = 0.

MERA. XF n 39N, 2 n =10, S5REOL(WER 2.1 (1). & n>1 HESRE n—1 AL
3. W d = max(deg, (M;),...,deg, (My)). WK d =0, W z, ££ My,..., M, THAH
M. HHEMNMERE o =+ = a, = 0.

WMAEFEIE d > 0 KIEE. B ar,...,qp BAFETE. Hiki e {1,...,n} fiifg
M, ..., M;—y KTz, BIREHANT d, 1M

U_[\U ]\4-Z = NZ.%,(}” .. -;Mk = Nkl';i” ;H\:EP Nia . ,Nk € anl- :‘F‘/—\Eé

0 = O./lMl + s + O-/i—lMi—l +£011NZ + e + OékaZ(L'g

P Q

HEE PAENKRT v, NEBRA deg, (P) < d. WIFEH 2.1, Q = 0. FHHHMERE
R = =ap =0, TfF. O

EIE 4.8 &k peR[ry,...,x, L p#0. MWELAE— LEZ, ar,...,ap € R\ {0} #=
M ARR G ERX M, ..., M, € X, 1£/%

p:OélM1+"'+OékMk. (2)



WERR. AFTEME I AS #3118 B AR B ] 4
FIHERME—PE. %
p=L1N1+ -+ BNy,

Hrh By,...,6, € R\ {0} and Ny,...,N, € X,, MWAFE. Fikie {1,2,...,min(k,0)}
15 My = Ny, , My = N;, BHXHMERER) st € {i+1,... ,max(s,t)}, M, # Ny W

p—p = (1—P1) My+ - -+ (=) Mg 1 My o1+ - Ao My+(—Biy 1) Nij 1+ - -4-(—B¢) Ny = 0.

RIEEIE 47, i=k=0Hay=p,...,ap = O

EX 4.9 &ZpeRxy,..., 2, \ {0} 5 HFKXETAH (2). AKX p 69(%)REKELN
max(deg(M), ..., deg(My)),

it A deg(p). Ik, 0 89RF 2 LA —o0.

MR 4.10 X pe Rlxy, ..., 2, Fe i€ {1,...,n}. RAVEF R p £ FHK
RlT1, .. T, Tist, - s T

b EF o AEAX. AKX p £F 2, 89RKTA deg, (p).

B 4.11 3% f=2(z —y)(z +y) +3y* = dwyz — (y + 2)> — 2y° € Z[,y,2]. K deg,(f),

deg, (f), deg,(f) #= deg(f).
. AR IR P 69+ E AN T 4

f=22"— (5y2)z — 2yz — 2> — 29° (FRXT 2 9L%AX)
= —2y° — (2zz +22)y + 22° — 2° (ARKXT y¥T%aX)
= —2% — (bay + 2y)z + 222 — 2¢° (FARKXT 2 9 LEAX)
—(2y® + Bayz) + (22° — 2yz — 2%) (2 &),

T Rdeg,(p) =2, deg,(p) = 3, deg.(p) = 2 #= deg(p) = 3.

Bl 4.12 % deN. £ X, PRERETF d kahEq X8/ %,
R, LY n=18, XFXERIE 1,2,22,...,2¢, £ d+ 14
Lo =20, IHEGERGH IR oy, AP i jeNHLi+j<d T FTFTK

iéﬁ Z,jéﬁﬂl{ﬁfil%];% {07].,, —’L} j:Ld—l_}_l/\ dﬂﬂzh"]‘_é:p *® %i%iiﬁi\‘éﬁ/]\%iﬁ
d
Z(d—i+1)=(d+1)d—w+d+1:(d+2)2ﬂ'

1=0



T &N =B FHT R —AER, XERKX M =2l i,

n

deg(M) <d =iy +---+i, <d, Uyt €N,
<:>20_|_7/1++Zn:d’ io,il,...,ineN,
— (lg+ 1)+ +1)-+ (@, +1)=d+n+1, 1500y €N,
Jo J1 In
= jotht -t ja=d+n+l, Juresdn €L

TA, REINTHFET dOERXHONKF T 742
wtznttm=d+ntl
B E R ARG, A8 Tde d+n+1 NEkHER—HE, RBEEMNS AR n+1 ANEF4,

—XkF S SRR G k.

® - .|. e .| e
——— | N —

20 21 Zn

EEH drn+1A <o n A |7 BHEERZAER d+n ATH, FHALKEF

n+d
()
§4.2 35X (homogeneous)ZI
N T2 e 2 WA INE e, JATIIATE IR Z BRI &

EX 413 K he€ Rlzy,...,0,]. mRBEEB,...,fr € RAd RWERKX Ny, ..., NeX,
1% 1%

h = BN+ -+ BNy,
WAR h =55 d R8G9, 45313, 0 KA RFAEZ KRG S . K.

IR 2T b AR, WERTFF d R HACEAEE 1 A Rk sUrh LK I CAR 2 d
R AR —NAEER d IRZ T p #RATLAME— 15

p:hd—i-hd,l—f—"‘—i-ho,
Hrp p, &5 2 H by £ 0. BATHR LA p 5k (k) 5.
Bl 4.14 1) 411 P8I BFAX f=hg+hy+hy +ho, £ F

hy = —(3y® + 5ayz), hy = 20% — 2yz — 2%, hy = hy = 0.



SIT8 4.15 & hy # he 2 AR Rlzy, ..., 2, P30 d kAeF e kKSAX. N
(1) deg(hg + h.) < max(d,e), L% d # e B3 X L.
(ii) deg(hgh.) < d+e, B R & EFEFH X L.
MERR. (1) & d > e B, by PHIIKRTECATTBES he PROPIMESE. B512E 4.7,
deg(hg + he) =d. 4 d = e W}, deg(hq + he) = d 3L 0. Z51R AT
(i) HVERE 410 AIHD, hghe BREETEHERZTT d + e RETA. 5 R BH

B, Rlzy,...,x,] 2K T&2Y by A b #AERE, hgh, HAETZ. BT
deg(hghe) =d+e. O

IR 4.16 & p F= g AE Rlwy,..., 2, F d KFF e kZAX. N

(i) deg(p+ q) < max(d,e), L% d# e BH ¥ 3F X L.

(ii) deg(pq) < d+e, B E R & HIRoFH X ak L.

UERA. 4 p B ¢ 5T, BRI, W p M g #AETE. £
p=gat-+g+g M g=het - +h +ho,

Hr g, &35 0 I, hy £5% 5 R, H hy 1 g, #AEE.
(i) 2 d > e I, gq RHIFE p + ¢ IFFIINIES b B = IR 2 T, T2
deg(p+q) =d. 5 d=e W, HEIH 4.15 (1) FTH, deg(p+ ¢) < d.
(ii) F5IH 4.15 (ii) AT %0,
pq = gahe +r,
o r WISHIR R ISR Z TR EN T d+e. T5E, deg(pg) < d+e. R
FEBEIT . deg(gahe) = d + e. XWAE pg WIREL. O

§4.3 MWERZ
AR T — 0 2 T ()R AA [R5 o B 2 2 n s e,

T 4.17 XL RA= S RAANRIEIK, 0. R — S RFRAS. MEEN s1,...,5, €S, &
HE—WARE by, Rlry,. .. 2] — S 47

.....



WERR. XF o AN, Hon = 1 B, @By u 2 AR ERS e #H( e 2.3). &
n—1 BB, AIfFEME— AR ¢, s, Rlry, ..o 20| — S 2

.....

(bsl ..... Sn—1 (xz) = Ty, Z = 17 e, n = 1 E‘ ¢S1 ..... sn,1|R == ¢

L) = Gupsnye X0, Rloy, o zp]wn] s, FHAMEH 2.3 15 2 ME— I [R5
¢sn : R[xla cee 7xn—1][1}n] — S ﬁf/@ wsn(l‘n) = Sn H ¢sn|R[x1 ..... Tn—1] — ¢ Efa:ﬁ%ﬁﬂj

5 4.18 % F #¥k. ¢: F — F RERBH, ar,...,a, € F. NGEALEE—GBIAR S

¢O¢1 ..... Qn - F[.Tl,...7$n] — F

p(z1,.. . xn) = plag, ..., qp).

R play,...,an) = 0, WA (ay,...,0,) REZAKN p £ F E&—1RE. FAX
it —1 AR EFARENELSRELR.

5 419 % 0 € S,, ¢ : R — Rlzy,...,1,] RENHBE VY r € R, ¢(r) = r). N
bo 2 Rlz1, ..., 00 = Rlwy, ... 2, #HE

qu'(x’L‘):xo'(i)) /L.:l,-..,n _EL ¢O_|R:¢
RIFFE. FELE ¢ EBHR ¢, TR ¢y RFAM. W R 0= (12), N
bo(w1 + 205 — T3) = To(1) + 2T5() — To(3) = T2 + 207 — T3,

EX 4.20 KX p € Rlzy,...,7,). R THEEN 0 € S, ¢.(p) =p, WAk p AXT
T1,. .., T, BIXTFRZ I,

R R AT ERA RN EZ A, SHMER i € ZF, 2) + -+ + 2f EXFRZ T

§4.4 IFXMRBIAE N

AR 2 T SCRTRI, PSR AR 2 T A SR R X AR 2 . it — 2B AT L
BAERAT Rlwy, ... wn] FEOSFRZ IR AT, £ A - SREE N FR 2 I
p=(Tpt1 — 1) (Tpy1 — Tn) € R[x1, ..., T, Tyt ].

TEBEWKT 2y W02, BITREE:

b= xZ—i-l - EleI—i mai <_1)n71€n71xn+1 + (_1)n€n7



Hrp Hf e, en1, 60 € Rl ... 2, HEH
c6G=x1+---+x, and €, =x1 - T,

CNIRRXT a1, o BFREA,

NHERATRAEAEA ¢ HRXIMZIA. W o € S,. BATATLIE 0 B Spyr H
E U(n + 1) =n+1 EI(J?D%% i& ¢a : R[mla s 7xnaxn+1] — R[xla s >$n>$n+1] Z%EBWIJ
4.19 5E LK.

¢a(p) = (xn—i-l - xa(l)) e (xn—i-l - xa(n)) =D
Fy—Jii,
Go(p) = 2jriy — dolen)zpil + -+ (=1)" " dolen—1)Tng1 + (—1)" o ().

*ETE%IE 217 9250(61) = €1, .-y ¢0’(€7’L—1) = €n—1 *ﬂ ¢0’(€7’L) = €n. ﬂ:‘%, €1y -y €n—1, €pn

Bk eg=1. A e, e1,...,6, RT 21, ... 2, BIFARZ 7 K.

5 4.21 B AREFHETHE, S n=20, ¢ =2, +2o,60 = 2102, I n =30, ¢ =

T1+ X9+ T3,€a = X1X9 + T2X3 + X123, €3 = T1T2X3. "ﬁi%iﬁ’

€ = g Ty iy Ty, k=1,2,...,n.

1< <ip<-<ip<n
EED e £k FR.
R BT FR 2 10050, AT ARG F IR Z W) Vieta w34 B — B .
EIR 4.22 % F R, f € Fla], deg(f) =n >0, le(f) = a,. 4
f=a 2" +ap 12" 4 tag=an(z —ag) - (2 — ay).
¥ ar,... . a, € F, R BARR. N
Z—; = (=1)"ei(an,. .., ),

HEb e, REn—idn LWFFHRLZAKX, i =0,1,...,n.

MERR. HEHE 4.17 WAL FEBRMERE 6 0 Floy, ... 2n, Tay] — Flo] W2 o|p &1E
EIS (i) = iyi=1,2,...,n M ¢(x,41) = 2. Lg= (Tnp1 — 21) - (Tpg1 — ) M

an (2" — dle) ™ 4+ (=1)"p(en1)x + (=1)"9(€n)) = @nx™ + a1 2" + -+ + ag.
WP E P 2.1 AIAL, an(—1)"eni(ar, ..., an) = a;, i =0,1,...,n. O
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5l 4.23 &% f=ar*+bx+ceR[z] L a#0, o, €C A f AR N
oz—}—/B:—é H aﬁzf
a a

XA R TALEY Vieta & 32
K f=ar®+br?+cr+seRz] Ba#0, a,8,7€C & f A=K N

b c d
a+6+7:—a, aﬁ%—ﬁv—l—va:a H aﬁyz—a.

§5 —ILEUINRTFHERS

B F 2, p e Flo] BWIREONIE. WAEE F EPIPTEAMAERA T 22 15

p=pit-ppt (3)

BATE p; e p B m; BRTF,i=1,2,.... k. Hm; = 1H, p; FARREF. KT pips -
A p WAF 7 349 (squarefree part) 2 p AT LR AR A2 B R 1, p 4\7'7954-?71‘
8. JRE p I ilit p AT+ € X1, Jo-F- 77 #53 vT LA i 4 4% AH BR
FEARE] Ak, AR EE L2 WAME S

W f=fox" + fuagz" P+ + fix+ fo € Flz]. @ f KT » HMFHE

fr=nfux" '+ (n — 1)fn—133n_2 + -+ fi
T Hs B 5 0m S 22 ) 34—, v EBSAE: XHMEE f, 9 € Fla,
(f+9)=f+g M (fg)=[fg+fd

EIE 5.1 % F REFIEARMIK, pe Flz]\F. W p 9AFHH94E F £5 p/ged(p,p')
Atk

MERA. 1 (3) AT,

k
p=)ma (e D T Db D)
=1

.

k
= (pmt 1)12 PP D).

J/

? -

h
T, g 7& p A p AT, FHEAE ged(p, h) = 1. REIZEECA KL, H (3) ATFIAFLE
i € {1,... k} {13 pilh. AW py|h. W b BIE X pi|ma(Pips - pe) (HL51382.1).
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N oged(pr,pi) = 1,0 =2,....k, H my FERAERZREAAEE, BrEL pi|p) (WL5133.1).
HIX 5 deg(p)) > deg(p)) FJE. HILATH, ged(p, h) = 1. 31l ged(p, p') = g. TA115 2

p
_:pl...pm‘D
9

HED 5.2 % F RBIEHEMK, pe Flo]\ F. W p REFHHEARY p o LE.

WERR. iR ged(p,p’) = 1, WM LR EH p SERLFAEHAE F LM T2 p &L
FHW. k2, mp B, Wmy = =my, = 1. TREREHIEHFHZIH g = 1,
BI ged(p,p) =1. O

5 5.3 % p=a' — 20+ 1€ Qlz]. F)b p RRREFHH.
R A = da® — 2. ARSRIEARETIF ged(p,p) =1. TR p RLFH4.

AU, BB 5.1 SRR R TR AN T

51 5.4 X F 95X Zy. S p=2® W p=2r=0 T& ged(p,p)) =p. 12 p &4L-F
T3k BART it A 1.

§6 HEFKEEMBSIXFEEN
ATE Sk AN 28 Lagrange Z{H. W F &I, oq,...,an, € F PR, B1,...,8, € F.
WA TRIEMAATEME— I 2 01X [ € Flo) 2
deg(f)<n H fla)=p5, i=1,...,n.
B f=forz™ 4 fird fo, H fur, . fis fo € FOBEME flo) = B 1B

fnfloé?71+"'+f1@i+f0:5i, i:1,2,...,n,

EAREN T T EA
1 ag -+ a?_l Jo B
1 ay --- @371 fi - B
1 o, --- 05271 fn—l 571
N ~- .

HERREUEM A /& Vandermonde FEF%E. FATH
det(A) = [ (o5 — ).
1<i<j<n
HA ay, ..., MAAIE, BTLL det(A) # 0. #3E Cramer AN, iR 7 R4 i fE—fif.

L5 L.



I3 6.1 &K my,....mp € ZT\ {1} BAELE. N
(i) my---myp_q Fomy BFE.

(i) lem(my, ..., my) = mq - my,.

HUEBA. (1) 1 Bezout KARTH. TR i € {1,2,...,k — 1} f21E w;,v; € Z 45 uym; +

H
vmi = 1. T&
k—1

1= l_I(UZmZ +vmy) = ulmy - my_q) + vmy,
=1

Hh u=wuy - upy H oo AEEEL ZXAFH Bezout KRS my -+ -my_1 o my, B3R,
(i) Y4 k=2 W, diingd bW —Sdhg 8 6.1, Wk >2 HY k—1 BRATE
lem(my,...,mg_q1) =myg - my_1. (4)
(i) M k=2 BIEERTA lem(my - mg_q, me) = my -+ mg_1my. 2

¢ =lem(my, ... ,mg_q1,mg).

Koy (ml o 'mk—lmk) v mi, ..., Mg—1, Mg E/‘J/A\%ﬁ, Fir A £|(m1 e 'mkz—lmk)' XN 052
mi,...,Mk—-1 E/‘J/A\{T_—}ﬁ, FEIJEE (4) ﬂ%ﬂ (m1m2 .. 'mk,l)lﬁ. ?iElli, l IEIL: (m1m2 ce mk,l)
;FD mg E/(J/L}'f%ﬁ N\ﬁﬁ, (m1 tet mk_lmk)w. ?/%_l:ﬁf%ﬂ, (= ey - MMpe—1M. .

FAhd, FATH Tk G
2132 6.2 & f1,...,fn € Flz]\ F AAELE. 0

(i) fi- fro1 #= fr &,

(ii) lem(fy, ..., fe) = fi-- fr

HERR. (i) 8 Bk 51 B T2 — N5 IR R Y Bezout X R pliok Tk F— 6 2 Wisk
1] Bezout < R B[],

(i) AL 3 m] DLUE R b2 28 —2vb g B 6.1 X B — o 2 I iior, He
HEREIEALL. O

FfR 6.3 LR AmAF 32T A B Fuclid #3695 5 o—REAE 8. LT A B Z Ao
Flx] #F A2k — B F 5 i3 230 k2.

T 6.4 & my,...,m €ZT\{1}, AAEE, ry,...,r, €Z. WELEE—E r e N HL

r = r; modmy

r = r, modmy

Hr<mg---myg.
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WEBR. (FEME) X kA, M k=102 r=r BIA[. % k> 1 HFE s € Z 115, s =1,
mod m;, i =1,2,... k—1. H51H 6.1 (i), £ v,v € Z 43 u(my---mp_1) +vmy, = 1.
A

t=s+u(lmy - -mp_1)(ry — s).

Nl t=s mod m;. EEUH?VMF)%&tEH mod m;, i =1,2,..., k- 1. Fi— il
t=s4 (1 —vmg)(ry —s) = rp — vmy(ry — s).

T, t =r, mod my. 2 r=rem(t,m;---mp_ymg). WO <r<my--mp_ymy Hr
e BRI R AR OO R ATUER] T AFAE M.

(fE—M) & 7 e P RARRZRE 0 < 7 < my---my_ymy. AGIE 7 > 7
Wy —7=0 modm, i =1,....k—1,k. T, r—7 & my,...,mu_1,m, FIARERH
0<r—7F<my-my_ymy. BT 61 G, r=7 O

f51 6.5 KEEH r %L r=2 mod3, r=3 modb, r=2 mod7. f#. Xa=2 +
HF2x3+(-1)xb=1.4b=a+2x3xB—a)=8 #HHF15-2x7=1 %
c=8+15% (2—8)=—82 ®J&, r = rem(—82,105) = 23. FRFi A & E KA

{234+ 105k |k =0,1,2,...}.

RALhth, ST — I 2 W R e B R

EE 6.6 % fi,....fr € Fl]\F, ®ALE, ry,...,r, € Flz]. WHAEE— r € Flz]
i
r = r mod fi (B fi|(r—r1))

r = 1y mod fi

H deg(r) < deg(fi) + -+ deg(fr)-
HERR. 508 B 6.4 XL, R EHOC T B 45 Az Bk 2 iU R e]. O

51 6.7 AR 2L 6.6 LXK T Lagrange 2188925, BA ay,...,a, € F, AATRE, AT
Arx—ay, ..., z—a, AALE. MARIALE f(o) =0 FMT f(x) =6 mod t—ay,
i=1,....n. ALARHE BEE—NLZAX f#HZ f(z)=F modt—a;,i=1,...,n,
H deg(f) <n. O

11



